

NA POSAVJU

Meje jih ne ločujejo

Sekcija medvojnih aktivistov OF rajona Ježica je prilagodila in razširila svoje delo na območja vseh novih krajevnih skupnosti

Sekcija medvojnih aktivistov OF rajona Ježica deluje v krajevnih skupnostih Brinje, Stožice, Urška Zatler, Ježica, Ivan Kavčič, Savlje-Kleče in Tomačevo-Jarše. Je ena redkih pri nas, če ni edina, vsekakor pa je med najbolj delavnimi.

Pred dnevi sem se o delu sekcije pogovarjal z njenim predsednikom, spomeničarjem Miho Čerinom in tajnikom sekcije, spomeničarjem Dušanom Reboljem. Sekcija je bila ustanovljena leta 1972 v Tomačevem. Živih članov je še 265 in to so vsi borci in aktivisti OF z nekdanjega rajona Ježica. Po referendumu sekcija deluje v sklopu KK SZDL Stožice, njeno območje dela pa so vse zgoraj navedene krajevne skupnosti. Glavne naloge sekcije so:

ohranjanje tradicij predvojne revolucionarnega delovanja in NOB ter prenašanje le-teh na mlade generacije, postavljanje in vzdrževanje obeležij in spomenikov NOB, pisanje zgodovine delavskega gibanja pred vojno in zgodovine NOB v rajonu Ježica ter aktivno delovanje njenih članov na vseh področjih dela v naši samoupravni socialistični družbi.

Medvojni aktivisti so ob 30-letnici osvoboditve in 20-letnici ustanovitve prvih krajevnih skupnosti na Posavju izdali kroniko »Ljubljansko Posavje v ljudski revoluciji«. Sedaj pripravljajo izpopolnjeno in razširjeno izdajo zgodovine s tega področja. Obenem so dali tudi svoj prispevek za knjigo – vodič za Ljubljano v katerem so

opisani spomeniki NOB, imena ulic, ki nosijo imena borcev, aktivistov in drugih ljudi iz NOB in revolucije, o objektih itd. Pripravljajo se tudi na postavitev spomenika španskemu borcu in komandirju selške čete Matiji Udvancu na Ježici in Urški Zatler v Savljah. Spominsko obeležje bodo postavili tudi na hišo mizarja Kosa na Ježici, kjer je partija pred vojno zgradila bunker, izključno namenjen za radijsko postajo in tehniko, ki jo je vodil inž. Miloš Brelih.

Pripravljajo tudi ustanovitev POHODNE ENOTE II. GRUPE ODREDOV iz šolske in študentske mladine. Pohod bo šel preko Pugleda po poteh, ki jih je prehodila II. grupa odredov. Na obeh šolah bodo sodelovali z mladino pri proslavah in ob drugih priložnostih. Svoje delo bodo prilagodili in razširili na vse območje novih krajevnih skupnosti na Posavju. Obenem se zavzemajo, da Posavje obdrži skupen krajevni praznik 7. september. Obdržali pa bodo tudi vse zveze in sodelovali z vsemi dosedaj pobratnimi kraji (Trebinje, Reko, Zabukovje na Kozjanskem in Kumrovec). Prav tako pa bodo sodelovali z vsemi krajevnimi skupnostmi pri postavljanju in vzdrževanju spomenikov NOB.

STEVO JAVOR



DRUŽBA IN KNJIGA – V okviru programa predkongresnih aktivnosti občinske organizacije ZKS Ljubljana-Bežigrad, v katero se vključuje tudi akcija »Družba in knjiga«, je bila v Termiki odprta prva iz niza razstav družboslovne literature. Podobne razstave bodo po slovenskem partijskem kongresu odprte v še nekaterih bežigradskih proizvodnih organizacijah združenega dela, njihov namen pa je približati knjigo delavcu in vzbuditi delovne organizacije, da knjigi in njenemu mestu v naši družbi posvetijo več pozornosti.

VEČ STRPNOSTI V PROMETU

Nastop v dveh vlogah

Kot avtomobilisti se jezimo na pešce, ko smo peš pa na avtomobiliste

Tretji teden v marcu je v preteklih letih slovel za prometno najbolj varnega. Vsaj tako kaže večletni statistični podatki o prometnih nezgodah in žrtvah prometa. Če je bilo tudi letos tako, še nimamo podatkov. Verjetnost pa je izredno majhna, saj je v prvih devetih dneh marca na naših cestah izgubilo življenje že 15 oseb.

Pogosto ugotavljamo, da je največ smrtnih žrtev med pešci, krivdo pa prevečkrat valimo na voznike motornih vozil, ki premalo pazljivo ali prehitro

vozi po slabo označenih in tudi slabo vzdrževanih cestah. Krivi pa niso vedno le vozniki, ampak pogosto tudi pešci sami, ki se vse preveč zanašajo na zakon, ki jih štiti. Pri tem postajajo večkrat nepazljivi ali celo predrzni in se ne zavedajo, da vozniki ne morejo vedno ustaviti vozila, ko bi bilo to potrebno. Avtomobiliste nemalokrat preseneti pešec, ki prečka voznišče izven prehoda za pešce ali pa ponoči nepravilno hodi po voznici površini. Zato bi morali pešci ponoči imeti baterij-

ske svetilke ali svetleče trakove, ki so v deželah z višjo prometno kulturo že dolgo v uporabi. Vsa ta sredstva so poceni, le navaditi se moramo na njihovo uporabo.

Vse premalo se tudi zavedamo, da so vozniki motornih vozil prav tako ljudje, podvrženi vplivom vsakdanjega življenja. Pešci pa jih vse preveč gledajo kot popolnoma razsodne in sposobne ljudi, kot to določa tudi zakon. Prav zato prihaja pogosto do usodnih zmot.

Z navedenimi dejstvi vsekakor nečemo reči, da so edini krivci za nesreče pešci. Še zdaleč ne. Večino jih zakrivijo prav vozniki motornih vozil. Toda, če dobro pomislimo, vidimo, da se skoraj vsi pojavljamo v dveh vlogah: kot pešci in kot motorizirani občani. Ko pa je pred nami določen položaj v prometu, se obnašamo kot dve popolnoma različni osebi. Enkrat se hudujemo na avtomobiliste, drugič pa kot avtomobilisti na pešce.

Rezultati takih nasprotij so vidni in ne preveč razveseljivi. Število pešcev v prometnih nesrečah, zlasti tistih z najhujšimi posledicami, stalno narašča. Zato je zadnji čas, da se vsi zavemo, da smo kot pešci najbolj ogroženi in temu dejstvu prilagodimo tudi svoje mišljenje. Verjetno ne bi bilo slabo, če bi prinesli s seboj na cesto vsaj kanček več strpnosti, pazljivosti in dobre volje – pa ne tiste iz steklenice.

D. R.

Odnosi so dobri

Pogovor z Marjanom Malijem, vodjo izobraževanja v domu učencev Slovenija-cesta v Savskem naselju

Še nedolgo tega je bilo slišati s strani krajanov marsikatero pripombo na rovaš obnašanja posameznikov v Domu učencev podjetja Slovenijaceste v Savskem naselju. Zadnje čase pa je čutili resnično izboljšanje stanja.

To je bil tudi povod, da smo sklenili izmenjati nekaj besed z vodjo izobraževanja v tem domu, tovarišem Marjanom Malijem.

Takole je povedal:

»Fantje so mladi, pa tudi prišli so v Slovenijo z vseh vetrov in iz različnih okolij. Seveda je bilo potrebno nekaj časa, da so se aklimatizirali in sprejeli naše navade, običaje, in sploh, da so se vživeli v novo okolje...»

Danes lahko trdim, in to je bržkone tudi vtis krajanov, da zdaj ne prihaja več do raznih ekscesov. Stanje lahko v tem trenutku ocenimo kot dobro.»

S kakšnimi problemi pa se sploh ukvarjate?

»Čprav imamo v Domu še dokaj razvejano družbeno in družabno življenje pa je čutili vse premajhno povezanost naše mladine z mladino Savskega naselja. Čeprav imajo učenci v domu lastno mladinsko organizacijo pa neke prave povezave z v naselju živečo mladino ni. Tu bi lahko obe mladinski organizaciji mnogo več storili, pa tudi sama krajevna skupnost. To bi bilo v korist vsem, predvsem pa bi odpravilo občutek domotožja našim mladincem.

Vseh stopetnajst učencev se tri leta šola tu. Delajo praktično, na parcelah in seveda tudi teoretično. Uspehi, učni namreč, se izboljšujejo. Glede splošnega izobraževanja pa bi prav povezanost s tukajšnjo mladino fantom mnogo koristila, saj so že sami dali pobude za to. Naj navedem samo primer prostovoljne delovne akcije pri zamenjavi električne napeljava, čiščenja zelenic in okolja sploh in podobnega. O tem bi kazalo dejansko razmisliti in tudi nekaj ukreniti,« je dejal Marjan Mali.

I. A.

Mladina in vojaki

Občinska konferenca Zveze socialistične mladine in vojaški klub iz vojašnice Ljuba Šercerja sta doslej že večkrat organizirala srečanja bežigradske mladine in vojakov. Vselej pripravijo kulturno-zabavni program in ples. Na razpolago imajo spodnjo dvorano doma JLA, za kar so mladi hvaležni domu JLA.

Srečanje bo spet v četrtek, 23. marca. V prvem delu bo nastopil orkester in zbor vojašnice Ljuba Šercerja, zatem pa bodo na vrsti ples, zanimive igre in skeči. Srečanja, katerih namen je zblizvanje mladih in izmenjava izkušenj, bodo vsak mesec enkrat.

JORDAN MOMIČ

Razstava

Na osnovni šoli dr. Vita Kraigherja bo 27. marca od 8. do 15.30 ure razstava o delu prometnega krožka učencev. Razstava bo v mali telovadnici.

Priprave na kongresa

Vloga sindikatov bo tem večja, kolikor bolj bodo obrnjeni k bistvenim problemom delavcev, je dejal Marko Kocjan

Priprave na slovenski in jugoslovanski kongres sindikatov se začnejo v teh dneh. Živimo v letu, katerega splošna značilnost je nadaljevanje prizadevanj za vsebinsko uresničevanje zakona o združenem delu in utrjevanje naše samoupravne socialistične demokracije, nadvse pomembno obeležje pa mu dajejo tudi pretekle volitve in priprave na partijske oziroma sindikalne kongrese. Kje so ob vsem tem bežigradski sindikati kot najširša organizacija delavcev na področju naše občine, smo povprašali predsednika občinskega sveta ZS Ljubljana-Bežigrad Marka Kocjana.

O letu predkongresne aktivnosti bežigradskih sindikatov, ki pomeni nov korak v uresničevanju vloge in nalog sindikata v političnem in samoupravnem sistemu, nam je Marko Kocjan dejal: »V marcu bežigradski sindikati tudi formalno začnejo priprave na 9. kongres ZSS. V sindikatih bomo

razreševali vsa bistvena vprašanja, ki so značilna za delavce v združenem delu naše občine. Osrednja naloga bo uresničevanje vsebinskih določil zakona o združenem delu, pri katerih bomo opozarjali na vrsto značilnosti, ki so nastajale v zadnjem obdobju. V predkongresnih pripravah moramo izhajati iz stališča, da je široka partijska predkongresna aktivnost temelj in kažipot za delo sindikatov in s tem tudi vseh komunistov, ki delujejo v sindikatih. Do kongresa ne bomo iskali novih ciljev in politike, ampak bomo vse sile vključili v bitko za širitev kroga delavcev, ki se zavzemajo za uresničevanje skupnih ciljev. V tej aktivnosti se bo odrazila resnična potreba delovnih ljudi za Bežigradom in afirmirala vloga sindikatov, ki bo tem večja, kolikor bolj bodo obrnjeni k bistvenim problemom delavcev. V predkongresni aktivnosti moramo tudi oceniti, kako so bežigradski sindikati uresničevali spre-

jete sklepe zadnjega kongresa in statutarni dogovor o organiziranosti ZS. Nekateri sklepi, ki niso v celoti realizirani, so bili sprejeti kot stalna naloga sindikatov in bitki za uresničevanje in poglobljanje samoupravnih odnosov.

V obdobju, ki je pred nami, moramo analizirati družbenopolitično in ustavno nalogo sindikatov pri poglobljanju delegatskega sistema in ustvarjanju se odnosov. Pri tem se moramo tudi vprašati, koliko smo bili učinkoviti pri kadrovanju za delegate samoupravnih interesnih skupnosti in družbenopolitičnih skupnosti glede na volitve, ki so za nami. Oceniti moramo organiziranost in kadrovske rešitve v lastnih vrstah, ozirajoč se na občne zbere sindikata, ki smo jih v naši občini opravili do konca januarja. Od tega, kako je bila opravljena ta naloga, je odvisno, ali bodo sindikati v prihodnjem štiriletnem obdobju kos vsem nalogam. V teko masovno organizirani organizaciji kot je sindikat, morajo biti vsi člani vključeni v politično aktivnost, zato se moramo še bolj potruditi, da bodo dobro vodeni in da bo rezultat njihovega prizadevanja čim večji.

V predkongresnih pripravah bomo obravnavali še osnutke kongresnih dokumentov, tako da jih bodo lahko republiški organi sprejeli kot predlog delegatom za kongres. Po sklepu republiškega sveta bo kongres v oktobru letošnjega leta v Mariboru.

Na koncu naj dodam, da čaka vse člane bežigradskih sindikatov živahna predkongresna aktivnost, ki naj bo obračun opravljenih nalog, kar nam bo dalo smernice za delo sindikata vnaprej, osnova pa naj bo vsebinsko uresničevanje določil zakona o združenem delu in popolno uveljavljanje našega delegatskega sistema.»

E. K.

D. BESEDNJAK

Sosedska pomoč bolnim in ostarelim

Dejavnost krajevne organizacije Zveze borcev Bežigrad je čutili na vseh področjih

Na letni skupščini krajevne organizacije Zveze borcev Bežigrad, ki se je udeležilo več kot 150 članov, so bo pregledu dela v lanskem letu ugotovili, da je dejavnost organizacije čutili na vseh področjih družbenih dogajanj. Mnogo članov je soudeleženi pri odločanju o kakršnemkoli problemu v krajevni skupnosti in tudi prek njenih meja. Dejavnost sodelujejo pri vsaki akciji, prisotni so na raznih sestankih, njihovo delo se je odražalo tudi v pripravah na volitve in pri volitvah samih. Številni člani so bili izvoljeni

kot delegati v samoupravne interesne skupnosti in tudi v družbenopolitični zbor občinske skupščine.

Še posebno skrb je organizacija posvečala ostarelim in bolnim borcem, ki jim je omogočila okrevanje v raznih rekreacijskih središčih in zdravljenje v zdraviliščih, jih obiskovala na domu in v primeru potrebe tudi denarno podprla. Ostarelim članov ZB v krajevni skupnosti ni malo, saj je samo borcev za severno mejo in dobrovoljcev, ki so tudi vključeni v organizacijo, 18. Glede na veliko število

ostarelih in bolnih je zdravstveno-socialna komisija razširila svojo dejavnost tudi na sosedsko pomoč. Kot so na skupščini poudarili pa bo ta pomoč hitra in učinkovita le tedaj, če bodo člani organizacije svoje poverjenike sproti obveščali, kdo je take pomoči nujno potreben.

Na skupščini so mnogo govorili tudi o trenutno zelo aktualnem in še vedno nerešenem vprašanju in sicer o dokazovanju dvojnega štetja let za delo med NOB, za kar je zadnji rok 31. junij 1978. Opozorili so, da je mnogo aktivistov med narodno-osvobodilnim bojem opravljalo terensko delo izre-

dno velikega pomena in pozvali vse tiste, ki so upravičeni do dvojnega štetja naj to čimprej uredijo, da jih ne bo prehitel določeni zadnji rok za dokazovanje.

Pogovorili so se tudi o tridnevnem izletu na Kozaro, za kar je že izdelan podroben potovalni načrt in za katerega vlada med člani organizacije veliko zanimanje. O nepreklicnem datumu izleta oziroma odhoda na zanimivo potovanje v kraje zgodovinskih dogodkov narodno-osvobodilnega boja bodo zainteresirani pravočasno obveščeni.

»Slovenska krajina«

Te dni, od 13. do 31. marca, je v Bežigradski galeriji razstava z naslovom »Slovenska krajina«. Razstavlja jo člani Društva slovenskih likovnih umetnikov: Rudi Gorjup, Leopold Hočevar-Hoči, Bogoslav Kalaš, Kamilo Legat, Janez Močnik, Franc Novinc, Nikolaj Omersa, Milan Rijavec, Evgen Sajovic in Veljko Toman. Sam naslov razstave nam pove, da nam likovniki krajinarji v razkošju barv na platnih, ki vzbujajo veliko pozornosti obiskovalcev in tudi mimoidočih, prikazujejo krajino na za vsakega svojevrsten način.

Razstavo so priredili Zveza kulturnih organizacij Bežigrad, Društvo slovenskih likovnih umetnikov in sodelovanju z Gospodarsko zbornico SRS in Gospodarskim razstaviščem, saj je razstava odprta ob mednarodnem sejmu Alpe-Adria.

M. Š.